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L a pr ima è quel la del l 'onorevole P a l a ai 
ministri delle finanze, di agr icol tura, indu-
stia e commerc io e della graz ia e giustiz ia. 

P A L A . D o m a n d o di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha. f a c o l t à . 
P A L A . L u n e d ì scorso questa mia inter-

pellanza f u r i m a n d a t a perchè non era pre-
sente uno dei ministri interpel lat i . Ora, in-
vece di m a n c a r e un ministro, ne m a n c a n o 
tre. Nessuno dei ministri interpel lat i è pre-
sente. I o quindi mi r i m e t t o ai rappresen-
tanti dei ministri interpel lat i . 

P R E S I D E N T E . Mi pare che per il Mi-
nistero di agr icol tura e per quello di graz ia 
e giustizia siano presenti i sot tosegretar i 
di S tato . M a n c h e r e b b e sol tanto quello 
delle finanze. 

T u t t a v i a , se l 'onorevole P a l a crede, si 
potrà r imandare la sua interpel lanza . 

P A L A . Io debbo far n o t a r e che i mini-
stri interpel lat i non vengono. 

P R E S I D E N T E . L a sua interpel lanza 
viene r i m a n d a t a insieme con quelle degli ono-
revoli C a r b o n i - B o j e Oao-Pinna che ad essa 
si collegano. 

Le interpel lanze che seguono, degli ono-
revoli R o n c h e t t i e Turat i , sono già s tate 
stabilite per lunedì prossimo. 

L E A L I . Questa è una b u r l e t t a ! 
P R E S I D E N T E . Ma che b u r l e t t a !... 
L E A L I . N o n ci sono i ministri ed i sot-

tosegretari di S t a t o dichiarano di non poter 
rispondere alle interpe l lanze . 

P R E S I D E N T E . . . .per queste due inter-
pellanze è già s t a t o s tab i l i to d ' a c c o r d o lo 
svolgimento a l l ' 1 1 marzo . N o n è u n a bur-
letta. 

Voci. N o n ci sono i ministr i . 
F A S C E , sottosegretario di Stato per il 

tesoro. Scusi , o n o r e v o l e Pres idente , i mini-
stri non p o t e v a n o i m m a g i n a r e che le inter-
rogazioni si esaurissero p r i m a dei q u a r a n t a 
minuti; essi quindi v e r r a n n o tra poco. 

P R E S I D E N T E . Ma, non essendo pre-
senti, non si possono s v o l g e r e te interpel-
lanze! 

Viene quindi l ' i n t e r p e l l a n z a del l 'onore-
vole L a r i z z a al ministro di graz ia e giusti-
zia. 

L A R I Z Z A . Chiedo di parlare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
L A R I Z Z A . Sono d ' a c c o r d o con il mini-

stro di graz ia e giust iz ia di r imettere lo 
»volgimento di questa interpel lanza al gior-
no 18. 

P A C T A , sottosegretario eli Stato per l'in-
terno. A nome del mio collega della grazia 

f iust iz ia , dichiaro che non vi è di f f icoltà 

di r i m e t t e r e lo svo lg imento di questa in-
terpel lanza al 1.8 marzo . 

P R E S I D E N T E . Al lora la interpe l lanza 
del l 'onorevole L a r i z z a al ministro di gra-
zia e g iust iz ia sarà m a n t e n u t a nell ' ordine 
del giorno. 

S e g u e la interpe l lanza degli onorevoli 
L a n d u c c i , Rosadi , P lac ido, «Gallina G., 
Cardani, Marzotto , R u m m o , Teso, Mezza-
notte , S toppato , Goglio, Camerini , Benagl io , 
^riovagnoli, Fael l i , P a p a d o p o l i , A lb ic in i , 
Cortese, Pansini , D a n e o , Bianchini , Mariot-
ti , Squi t t i , Buccel l i , Orlando S a l v a t o r e , Ma-
gni , Brizzolesi , Targioni , O t t a v i , Carugat i , 
Guerri tore, Valeri , L u c c h i n i Angelo , B a t t a -
glieri, Camera , Chiudenti , Negri de' Sa lv i , 
Giardina, Mirabelli , R i z z o n e , Crespi, B a t -
telli, Queirolo, A b o z z i , Scano, Maresca, Rai -
neri, Petroni , Luci fero Al fonso, P e n n a t i , 
Matteucc i , Ferrar is Carlo, Niccolini , Bere-
nini, Pascale , J a t t a , Cameroni , S a n t a m a r i a , 
Montaut i , F a z z i V i to , Curreno, Mango, Gal-
luppi , Calvi G a e t a n o , Celli, G a t t o r n o , De 
Ti l la , Di Ste fano, U m a n i , Bonacossa , Sou-
lier, D e Seta , B i a n c h i Emil io , Celesia, Cal-
ieri, Canevar i , Marinuzzi , Rienzi , Cuzzi , Ma-
sciantonio, Strigari , Cassuto, L a r i z z a , L u -
cernari , Giaccone, Croce, Monti Guarnier i , 
C o t t a f a v i , Va lent ino , Val lone , F a z i F r a n c e -
sco, Pi lacc i , D a Como, Calièsano, Bertarel l i , 
P o g g i , Pel lecchi , Masi, Ciappi, Ciacci, Mal-
cangi , Arigò, Cornaggia , Pandol f ìn i , Chiap-
però, R e b a u d e n g o , Scel l ingo, N u v o l o n i , 
V e n t u r a , L u z z a t t o A . , Verzi l lo, al ministro 
del l ' istruzione pubbl ica , « per sapere entro 
qual più breve periodo di t e m p o il G o v e r n o 
i n t e n d a mantenere la promessa di presen-
tare il disegno di legge per rendere degna 
ed a d e g u a t a al nobile ufficio la condizione 
economica dei professori delle scuole medie 
paregg ia te e quali criteri a b b i a in animo 
di seguire per il def init ivo ordinamento 
delle scuole pareggiate medesime ». 
|4 ' jUNon essendo presenti nè 1,' onorevole 
L a n d u c c i nè a lcun altro dei sot toscr i t tor i 
di questa interpel lanza , essa sì considera 
r i t i rata . 

C A M E R O N I . Onorevole presidente, l 'o-
norevole L a n d u c c i , che deve svolgere questa 
interpel lanza, è f u o r i del l 'aula, e- se ella ha 
la b o n t à di far lo c h i a m a r e , ¿ v e r r à subito 
qui. v 

P R E S I D E N T E . Ma io non debbo man-
dare a chiamare nessuno! 

C A M E R O N I . Mi scusi, la ragione che 
ha detto il sot tosegretar io di S t a t o , se v a l e 
per i ministri , (vale anche per i d e p u t a t i . 
S iccome non sono passat i i q u a r a n t a minuti , 


